

# 为重症患者搭建“营养生命线”

## ——宁夏中西医结合医院(宁夏第三人民医院)成功承办宁夏重症医学专科联盟成立暨第二届宁夏重症康复学术会议

本报记者 郝婧 文/图



▲美国国家医学院国际院士、南京医科大学第一附属医院康复医学中心主任、江苏钟山老年康复医院院长励建安教授致辞。

为更好地扩大我区重症康复学术交流,推动优质医疗资源下沉和基层服务能力提升,提高我区急危重症救治能力,培养早期康复新理念,促进我区重症康复事业发展,10月17日,在自治区卫生健康委的指导下,宁夏医学会重症医学分会主办、宁夏医科大学总医院和宁夏中西医结合医院(宁夏第三人民医院)承办的“宁夏重症医学专科联盟成立暨第二届宁夏重症康复学术会议”在宁夏悦海宾馆圆满召开。

会议以“融合·协作·创新·聚焦重症康复”为主题,邀请了区内外重症、康复专家,各市县医疗机构、医联体成员单位重症及康复科主任、骨干成员,线上线下共计4500余人共同参加了此次学术盛会。开幕式上,自治区卫健委副主任宋晨阳、宁夏医科大学总医院院长金群华、宁夏中西医结合医院(宁夏第三人民医院)院长任宏新,美国国家医学院国际院士、南京医科大学第一附属医院康复医学中心主任、江苏钟山老年康复医院院长励建安教授,中华医学会重症医学分会秘书长杨毅分别致辞。自治区卫健委监察专员郑晓毅宣读了《自治区卫生健康委关于同意宁夏医科大学总医院牵头成立宁夏重症医学专科联盟的批复》,并向宁夏医科大学总医院重症医学科颁发了牌匾。宁夏医科大学总

医院重症医学科主任杨晓军向25家联盟单位进行了授牌。

学术交流中,美国国家医学院国际院士、南京医科大学第一附属医院康复医学中心主任、江苏钟山老年康复医院院长励建安教授,东南大学附属中大医院重症医学科主任杨毅教授、副院长黄英姿教授,南京医科大学康复医学院副院长陆晓教授等区内外重症康复领域的专家分别从重症康复思维、重症医学科建设、后疫情时代的康复医学发展思路、重症康复的评估与策略、重症患者的运动康复、宁夏重症医联体建设探讨等方面进行了精彩授课。

会议间隙,励建安莅临宁夏中西医结合医院(宁夏第三人民医院),与院领导及重症医学科、康复医学科医务人员进行了座谈交流,对重症康复患者进行了会诊查房,对医院重症康复专科发展进行了业务指导。

近年来,宁夏中西医结合医院(宁夏第三人民医院)发挥城市二级综合医院承上启下作用,积极整合院内医疗资源,开展重症康复治疗,目前开设监护病床、加强康复病床、普通康复病床共40张,200多平方米的康复治疗大厅2处,拥有血液净化机、呼吸机等先进的急救仪器设备和国内外较先进的康复治疗设备百余台件,选派多名业



自治区卫健委副主任宋晨阳致辞。

务骨干到知名医院重症医学科进修学习,与宁夏医科大学总医院签订重症康复医联体协议,不断提升重症康复治疗能力,建立了重症康复治疗团队,实施多学科联合查房,以中西医结合为特点,结合现代康复医学理念,将康复治疗介入到急危重症患者的早期治

疗中,成功接收三级医院重症康复患者近百例,其中重症肺炎脱机困难、脑血管病/高位颈髓损伤等重症患者经医院积极治疗后得以康复。医院将充分发挥中西医结合重症康复的优势与魅力,用爱和责任让重症康复患者迎来新的希望。

▼宁夏医科大学总医院重症医学科向25家联盟单位授牌。



宁夏重症医学专科联盟成立暨第二届宁夏重症康复学术会议全体会员合影。



# 集市上的老手艺

本报记者 蔺津 陈敏 文/图

在效率强大的工业机器面前,老一代手艺人掌握的传统谋生技艺,已经逐渐被人们遗忘。在时代面前他们已显得落伍,到最后,你还能记住它们吗?

以前,街头巷尾,随处可见五行八作、敲着响器走街串巷的手艺人,循着他们抑扬顿挫的吆喝声,出门就能享受各式各样的服务。随着时间的流逝,这些老手艺渐渐淡出人们的视野,很难寻到它们的踪迹。

如今,在银川市金凤区丰登镇,每逢赶集的日子,还能看到一些传统手艺人

的身影。家住银川市金凤区康居C区的解大爷夫妇,8时许就骑着电动车来到丰登镇赶集。“就想让大家别忘了还有这门老手艺。”解大爷一边归置着制作铝锅的工序,一边说。他赶集的目的,是用积攒的废旧易拉罐做铝锅。溶铝、倒模、定型、冷却……经过一道道工具,一口银光闪闪的手工铸造铝锅就完成了。“我攒的这些易拉罐,能做三口铝锅。”解大爷说,铝锅轻巧、传热快、不生锈,过去在农村生活,家家户户都有铝锅,但现在商场超市里很难见到,这门老手艺再过些年头恐怕要失传。

30岁的卢帅从父辈那里传承了手工压榨胡麻油的技艺,他经营的“香油坊”客人络绎不绝,“手工磨的油香啊!”“我每个月都要来这里打几斤香油。”几位年长的客人交流着。“一天出两三千斤油,来我店里的都是散客,很多都是从银川市市区赶来的。”卢帅告诉记者,希望手工压榨胡麻油这门手艺不要在自己这里丢掉,一定要传承下去。

今年43岁的白双琴是一位裁缝,从18岁入行一直做到了现在。伴着“哒哒哒”的声响,她的双手双脚随着缝纫机快速活动。从母亲手中传下来有着40年历史的缝纫机,是她生活中不可或缺的好伙伴。“我经营着一家裁缝店,但赶集做活已经成了习惯。”白双琴说。

时光把人变老,但是“老手艺”却留在内心深处,步步扎根,时时萌发并触动着我们;还有更多的“老手艺”留存在很多人童年中最美好的记忆,也是割舍不下的旧时情怀。



在银川市金凤区丰登镇的集市上,摊主熬制羊肉臊子。



▲扯被面儿是个技术活儿,讲究的是稳准快。



手艺人向记者展示手工压榨胡麻油的技艺。



在银川市金凤区丰登镇的集市上,摊主认真地制作铝锅。



锤捣出的辣椒面味道更为醇厚。



金黄色的油饼子带着香气扑鼻而来。



用缝纫机补衣服考验的既是眼神也是耐心程度。